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Pálffy János gróf alapítványa,
A magyar középosztály mostanában fő-fő 

gondoskodás tárgya azoknál, akik a magyar 
gazdasági és társadalmi élet megújhodásán 
fáradoznak. Kereskedők gyűlései, gazdák kong- 
reszszusai a magyar középosztály érdekében 
dolgoznak, amely a kereskedőt, gazdát, értelmi 
pályán levőt és iparost egyaránt magában 
foglalja. Keresi, de nem találja meg az ellen­
téteket az, aki a magyar középosztályt ketté 
akarja szakítani, ha csak elvben is, mert e 
kettészakitás olyan volna, mintha eleven testet 
akarnának ketté választani. Ketté lehet ugyan 
tépni az eleven testei, igen, de akkor elvész 
belőle az élet is.

A magyar középosztálynak ezt az egysé­
gét látta be Pálffy János gróf és ennek az 
egységes magyar középosztálynak a megújho­
dására tette inog a nagylelkű három milliós 
alapítványát.

Nem ismerjük ez alapítványnak lelki tör­
ténetét, nem tudjuk : mikori keletű a nemes 
lelkű gróf az az elhatározása, hogy vagyona 
egy nagy részét a nemzeti kultúrának szánja ; 
de hogy a nagy tett előpattanása most követ­
kezett be, mikor a magyar középosztály újra 
teremtése napikérdéssé lett, — azt a korszellem 
megnyilatkozásának véljük.

Legalább úgy létesült meg az alapítvány 
tétel, mintha közvetlen benyomásául keletkezett 
volna azoknak a mozgalmaknak, melyek legu­
tóbb mindenfelől a magyar középosztály meg 
ujhodása érdekében megindultak.

Az a férfiú, aki ezt a három milliós 
alapítványt tette, nem nyomult eddig közéle­
tünkben soha és sehol előtérbe. Példája az

alapítványt tevő a klasszikus legényr nagyúrnak, 
aki magának, a magasabb úri passziójának cs 
legszűkebb társaságának él, sokat van idegen­
ben, de szüntelenül a közre gondol s élőbbén 
a közért él. Ideálja a szabadelvű magyar tár­
sadalom és midőn élete alkonyulóban van, élete 
egyetlenegy igaz tettével a szabadelvű magyar 
társadalmat szolgálja.

Egyellen egy olyan tett, amilyent Pálffy 
János gróf cselekedeti, elegendő egy egész 
életre. Ki kutatja az egyetlenegy ilyen telt 
mellett, hogy a cselekvő tartott-c nyilvános 
beszédeket, volt-c képviselők kortese, megdo­
bálták-e kővel, izgatolt-e tömegeket ? — Ez az 
egyetlenegy tett fényesen beszél egy egész 
életéit.

Nemcsak a nagy summa pénz adományo­
zását látjuk mi olyan megkapóan nagynak 
ebben a tettben. A pénz sokasága meglep, sőt 
a mi viszonyaink közepeit szinte elkábil, de 
ami igazán bámulatra kelt : az az alapitónak 
nemes szándéka.

Ma, amikor éppen a nemes adományozó 
társadalmi köréből tagadhatatlanul a társadal­
mat széthúzó mozgalmat próbálnak szárnyra 
kapni, ma százszorosán megkap az, hogy 
Pál f f y János gróf annyira megértette a 
korszellem követelményét és hazafias és szó- 
cziális téren az egyesítés munkáját kívánja 
szolgálni. Pál í f y János gróf szinte derékon 
ragadta középosztályunk nagy kérdését ; gaz­
dasági, mivelődési és társadalmi szempontból 
törekszik e kérdés megoldására és a megoldás­
hoz segítségül hívja az állam erkölcsi erejét 
mert az államra bizza alapítványának a ke­
zelését.

Nem adott a nemes gróf paragrafusokba 
szedett alapitó oklevelet. Ideje és módja nyilván

meglett volna az ilyen alapitó oklevél szer­
kesztésére ; de ő többet adott ennél : adott 
jelszavakat, amelyek bizonyára végig fognak 
hangzani a Kárpátoktól az Adriáig.

„A magyar középosztálynak 
és a magyar érzel műeknek szán- 
lam alapítványomat!* — ezt mondta 
Pálffy János gróf és ezzel megjelölte ala­
pítványának czélját és megjelölte a magyar 
társadalom nagy feladatát már a legközelebbi 
jövőre. És még egy jelszót fűzö't e kettőhöz 
a nemes gróf, hű maradván életének egyik 
legszebb elvéhez : a szabadelvűséghez. Ez a 
harmadik jelszó ; a felekezeti k ü lö mb- 
s é g nélkül.

A magyar középosztály összcalkotását 
ideális összcalkotását kívánta ezzel jelezni a 
nagylelkű alapitó: a magyar érzelmet kutas­
sá! ok csak a magyar középosztályban, hogy 
milyen vallású elemekből van összealkotva ez 
a középosztály, az teljesen mellékes. Ezért se 
származás, se vallás nem zár el senkit az ala­
pítvány jótékonyságától, aminthogy se szárma­
zás, se vallás nem lehet megkülönböztető vonás 
az ideális magyar középosztá yban. Egyedül a 
magyar érzelem lehet az, amely elbírálás tár­
gyát képezheti úgy az alapítvány jótékonysá­
gának gyakorlásánál, mint a „magyar közép­
osztály összealkot-isánál.

Pálffy János gróf alapítványának nagy 
jelentőségét mi ebben az elvi mozzanatban 
látjuk Annyi szót pazaroltunk már a magyar 
középosztály nagyjelentőségű kérdésére, hogy 
végre ez a lelt szinte lenyűgözőig fog hatni 
azokra, akik társadalmi válaszfalak emelésével 
akarnák a kérdés megoldását hátráltatni.

És úgy erezzük, hogy ez a nagy példa 
adás nem maradhat követők nélkül. Lehet.

T Á S C S Ä.
Beaiaek maezéj iaayayi!

— Huuioreszk. —

Előrebocsátom, hogy én is voltam diák ; igaz ugyan, 
hogy régoii, de nem szégyellem bevallani, — voltain. 
Még pedig amolyan kékvérű diák ! Már tudniillik olyan, 
a ki legfontosabb kötelességemnek azt tartottam, bogy 
a felsőbb leányiskolába járó Miczit reggclenkint elkísér- 
jem minden zeuron, pikniken, szoárén, matinén, dinén, 
batyu- és batyutlan bálon elinaradliatatlanul megjelen­
jek. Jobb ízlésem volt, semhogy sonkás zsemlék helyett 
belüket faltam volna, fekete kávé helyett tintát ittam 
volna. Ha azután másnap reggel iskolába mentem — 
ez is megtörtént ám néha ! — s ott úgy katzenjannner- 
rel szekundát fogtam, könnyen vigasztaltam magamat : 
ejh mit ! „Egy szekuuda nem » világ, a kinek nincs, 
uem is diák !*

De nem holmi diákcsinyt akarok itt elbeszélni, 
mert bár mindig csintalan fiú, — ezúttal teljesen 
csinytalan voltam.

Máskor, ha rossz fát tettem a tűzre, szárazon 
vittem el az irhámat; most, hogy ártatlan voltam, mint 
a ma született gidó, olyan csávába kerültem, hogy . •. 
de egy jó adag türelmet kérek; hadd mondjam el 
részletesebben, hogy esett meg velem ez az eset.

. . . Szokás szerint aznap is szekundát fogtam, 
még pedig algebrából... A mint hazaértem a tudo­
mányok csarnokából, egy sarokba nyugdíjaztam köny­
veimet s kimentem sétálni a keleti pályaház előtti 
széles aszfalt-járdára, hogy kiszellőztessem fejemet a 
sok badarságtól, — na meg hogy — bevalljam-e, ne ?

— találkozzam az én drága, aranyos Miczikémmcl, 
hogy azután Lemenjünk édes kettőiben a városba 
zongora órái venni. Só la közben megáll lain egy hirde­
tési oszlop előtt s unalmamban olvasni kezdtem a hir­
detéseket, a mikor hirtelen erős pálinkaszag ütötte 
meg az orromat, egy kéz incg a vállárnál.

A rendnek éber őre egy. tiiinpoorru, ragyavert 
ficzkó voll, aki pálinkabitzt lehelve suttogott — a mi 
ordításnak is beillett :

— Az ur mit áll itt ? Menjen odébb 1 Mert oszt' 
bekísérem ! Oszoljon szét !

— De kérem, miért ? Csak szabad az utczán 
megái lan i ? ! — kczdit m mentegetőzni.

— No beszéljen annyit! Menjen csak rögvest 
odébb! — volt a rövid, do velöilcn válasz.

Eleinte azt hittem, hogy csak tréfál, — do később 
látva avczizinainak virtus-tánczából, hogy komolyan 
beszél, art vallva, hogy az okosabb enged, — tovább 
mentein.

Még bizonyos büszkeséggel, hogy isinél akadt 
egy ember, a kinél okosabb vagyok, — jariain tovább 
alá s fel az aszfalton, türelmetlenül várva Miczit. KI 
kell jönnie ! Hisz tegnap azon a liázibálon, mikor 
keringőzve föl éje hajoltam és fülébe súgtam, hogy sze­
retem, — ö reszkető hangon azt felelte : „Én is szere­
tem 1“ Mára ide adott randevút ! O nem csal meg!

Igen clmélázva, sokszor végigmértom már lépte­
immel a hosszú járdát. Elfelejtkeztem már az én rend­
őrömről. Előbbi haragomat türelmetlenség váltotta fel : 
Miczi még most sem jön I Pedig 3 órára ígérte . . . 
annyi már elmúlt . . . számitgattam a perczcket . . .

Hirtelen érintést éreztem karomon. Itt a Mici ! 
Ez az ö érintése !

Rögtön rá e :y hang:
— Gyüjjön !
E». nem a Mici hangja !
Hát, amint hátra fordultam, láttam, hogy bizony 

nőm nagyoni hasonlít Miczihcz : a rendőröm volt !
— Csak gyüjjön ! Mondtam, menjen odébb ! Nem 

engedelmeskedett, — hát most gyüjjön velem ! Itönd- 
nők muszáj lönynyi !

Ellenkeztem. Erre csakhamar egész népcsőd ülőt 
verődött össze körülöttem.

Ilyen gyülekezet központja még nem voltam s a 
mint körülnéztem, — azt hittem káprázik a szemem, 
olt lá'.tam közöltük az én algebra tanáromat is.

Szemeiből pokoli káröröm sugárzott felém : llgv-e 
betyár, nemcsak az iskolában, hanem itt is ! Nem hiába 
jósoltam meg neked, hogy akasztófavirág leszel !

Mint gonosztevő, sütöttem le szemeimet. M >-t 
már azt hittem magam is, hogy leütöttem valakit.

Nem mertem felpillantani, csak még egyszer, — 
bár akkor se te'tem volnt ! M >rt épen akkor pillantot­
tam meg Miczit a tömegben, aki most jött a találkára.

Borzasztó pillantást vallottunk. Az ö szemeiből, 
moly könnyes volt, szemrehányást lövelt felém : Hát 
„To“ ilyen van !

Es én nein magyarázhattam meg neki sommit ! 
Meg voltam tőrve !

Beláttam, hogy itt hiába minden ellenkezés, _ a
rendőrt követtem.

— Mit álldogállt maga ott ?
— Zongora órát akartam vonni a városban, de 

még korán volt ; hát egy kicsit sétálgattam.
— Igen ? Ez csak kifogás ! Maga csavargó !
A „csáváigó* czimro mint egy novellahös szisz-



hogy a nagy magánvagyonok urai, akár ősök­
től örökölt a vagyon, akár munkával és taka­
rékossággal szerzett, — mint egykor Szé­
chenyi Istvánt, követni fogják Pál f f y 
János grófot is és mint egykor a magyar 
tudományosság megteremtésére, most a magyar 
középosztály megújhodására kincsek fognak 
összegyűlni. De mi leginkább abban bízunk, 
hogy a nemeslelkű gróf elvei fognak követőkre 
lelni ; hogy egységesen fognak a magyar tár­
sadalom tagjai sorakozni abba a táborba, mely­
ben a magyar középosztályt minden társadalmi 
és felekezeti válaszfalak nélkül, egységesnek 
és egyöntetűnek akarják megújhodásra vezetni.

A nagy alapítvány örök időkre jótékony 
hatást fog gyakorolni százakra cs ezrekre, 
Pá Iffy János gróf páratlanul nagylelkű és 
hazafias tettének ez az elvi hatása azonban 
millióknak, — az egész magyar társadalomnak 
fog szólani.

A gabonaárak.
Nem is olyan régen volt, a midőn még 

szerte az országban hallani lehetett, hogy egyik­
másik gazda naiv önzéssel azt mondta : bár 
csak lenne már egy kis háború, hadd lenne 
egy kis ára a búzának, meg a zabnak.

Mert a magyar gazda sokszor ért gabona­
drágaságot nemcsak a kontinensen kiütött há­
borúk, hanem még a háborús hírek alkalmával 
is. Egy-egy háborús hitre szerte rebbenlek a 
gabonaügynökök rajai az országban s nagy 
hirtelenséggel ürilgették ki a falusi magtárakat. 
Ebből az időből valdk azok a gabonakereskedői 
hőstettek, a midőn egyik a másikat megelőzni 
igyekezve, — Békésvármegyében mert itt volt 
rá példa — még a különvonat költségeit sem 
sajnálta. Az a gazda pedig, a kinek az ily moz­
galmas időben leli volt a magtára, nagyon 
jól járt.

Az idők nagyot változtak. Az idén kél 
óriási területen folyt nagy háború, százezreivel 
az európai országok katonáinak. A gabonapia- 
ezon mégis semmi nyoma az árjavulásnak. 
Pedig a mozgósitott hadseregek most még többet 
fogyasztottak, mint egy-két évtized előtt. És ha 
a háborúk színterének távolsága folytán nem is 
az európai gabonatermő területek a hadsereg 
élelmezés beszerzési forrásai, az kétségtelen, 
hogy a közelebb eső exólikus gabonatermelés 
készletei voltak és vannak lekötve a szóban 
levő czélokra, tehát az európai termelés iránt 
nagyobbnak kell lenni a keresletnek.

•zeniem föl. Sziszegés köztien édes kettesben értünk a 
pályaudvarban egy ajtóhoz, molyén o felírás díszelgőit :

I Rendőrségi szoba. |

Előbb az ajtót, azon meg engem lökött be.
Es én ott voltam ogy hosszúkás, sülét szobának 

söt'itobb zugában, még sötét« bb jellemű csavargók 
között.

\ Írjon, mig a tiszt úr jön, az majd végezni 
fog az úrral. (Az urat ropogtatta.)

Ezalatt levetette kardját, mundérját, aztán kihú­
zott a zsebéből egy bütyköst meg egy szivait, melynek 
elejét már elszívta valaki s lebe veredelt ogy br'cskára. 
Rá akart gyújtani a szivarra ; gyufát keresett, do nem 
talált. Ez őt azonban nem ejtette kétségbe ; tudott 
magán igy is segíteni. Az egész szivardarabot szájába 
dugta s kéjes szortyogással szívta annak illatos, bírna 
levét.

Hátat fordítottam neki s gondolkozni kezdtem 
azon, bogy miért is kerültem én tulajdonkép -n ide a 
toprongyos csirkofogók, amatőr tolvajok és professzió, 
natus betörők nemes társaságába. Sétáltam. Olvastam. 
A rendőr elküldött. Elmentem. Tovább sétáltam . . . 
Ez még mind nem törvénybe ütköző dolog. Azután 
ábrándoztam, ha jól tudom, Ezt sem tiltja a törvény, 
mert akkor önök, bájos leánykák, mind a börtönben 
ülnének.

^ időin ezeken téjielödni, mig a rendőrtiszt úr 
otthon kényelmesen megebédelt, megfekelézett, eaibukra 
gyújtva újságokat olvasott, azután elvégezte a „nach 
mittagschlaterlijét."

A zsidók nem várják annyira a Messiást, mint a 
hogy én a tiszt urat váltam. Végre megjelent.

A rendőr az üveget hirtelen % szaltuazák alá, a

Az ily rendkívüli viszonyok, mint a most 
meglevők, vagy talán Kínában csak fejlődőben 
levők, a legélénkebben illusztrálják, hogy mil\ 
nagyot változtak két évtized alatt a gabonafor- 

gnlini viszonyok.
A mi magát a gabonát illeti, annak érté­

kesítésében azon területek járnak legelői, a 
melyeknél a forgalom erősen szervezve van, 
vagyis a melyek leggyorsabban és legolcsóbban 
képesek a gabonát a világforga'omba vélni. E 
tekintetben legelöl Észak-Atnerilca jár, a melynek 
óriási eleválor-hálózatában sok száz millió 
métermázsa búza áll készen, hogy minden 
pillanatban a világnak arra a pontjára özönöl­
jék, a hol kereslet és árjavulás mulatkozik. A 
legutóbbi években a nagy nérnetbirodalom, sőt 
Oroszország és Románia is megkezdték kiépí­
teni közraktári hálózatukat. A ^közraktárak 
egyenesen vasútra vagy hajóra öntik a búzát 
és rövid idő alatt rengetek mennyiségeket ké­
pesek a világpiac/, bármely pontjára indítani. 
Ily körülmények közölt micsoda óriási föl for­
dulásnak kellene beállani a termelési és 
fogyasztási viszonyokban, hogy a gabonaárak­
ban enor íis események, a normálissá tett 
nívótól jelentékeny el lérések forduljanak elő, 
mint az három évvel ezelőtt különben meg 
történt Erre bizony kevés a Iransváli, meg a 
kínai háború s talán tiz olyan nagy háborút 
is el tudna látni a nyugai közraktári hálózat 
a nélkül, hogy szükségárak álljanak be. Vagyis 
olyan arányokat öllütt ma ntár a gabonaforga­
lom bér -ndezése, hogy a nagy mozgékonyságot, 
a nagy versenyt egy-egy háború a világpiaczon 
alig képes ellensúlyozni.

De erősen megváltozol! a hadseregek ellá­
tásának módja is. A hadseregek béke idején is 
kevesebb nyers testet szükségeinek, mini egykor. 
A konzervgyárak rendes üzleti beszerzéseik 
körében képesek nagy tömegeit előállítani a 
liszt- és tészta-kenzerveknek ; gabonabevásár 
lásaik hosszabb időre szóló készletekkel és 
kötésekkel vannak intézve s legalább egy évre 
normális üzletük biztosítva van. Má? részt a 
hadsereg élelmezésében sokkal nagyobb teret 
nyerlek a húskonzervek, a kenyér és liszt ro­
vására. A takarmányprések nagy távolságokról 
szállíthatóvá tették a száraz takarmányt. Mind 
ezek a körülmények elejét veszik a hadsereg 
ellátásában előfordulható hirtelen zökkenéseknek, 
a melyek ezután gyors és sürgős kereslettel, 
tehát terménydrágulássi! járnak. A búzatermő 
föld jövedelme és a háborúk intézői közölt 
nincs már meg az a közeli kapcsolat, a mi

kis idővel ezelőtt még meg volt. A béke 
idők gazdasági berendezései nem engednek 
könnyen a háborúk bomlasztó hatásának sem.

Ez kétségtelen lény ma már. És a mi 
általános emberiségi szempontból jó, azt a gazda 
sem mondhatja magára csapásnak, mert hiszen 
az emberi müveit társadalom érdekközösségé­
ből nem léphetett ki s a gazda érdekkörét sem 
meríti ki teljesen a gabonaár.

De annál erősebben domborodik ki az 
előadottakból azon körülmény, hogy az okos 
gazda mind kevésbé számíthat rendkívüli körül­
ményekre, a m-dyek terményeit hirtelen meg­
drágítják s ennélfogva gazdasági számítását, 
termelését csak a normális viszonyokra és 
pedig inkább kevesebbre számítva, mint vérmes 
reményekkel kell berendeznie. Ez ma a világ 
sorja, ehhez kell alkalmozni. Nehéz dolog; 
időbe és áldozatokba kerül, mig egy ország 
mezőgazdasági produkeziója teljesen átidomul a 
viszonyok követelése szerint, de mentül előbb 
túl kell rajta esnünk.

Újdonságok
— Nyílt levél. Gróf C s á k y Albin volt ország­

gyűlési képviselőnk a következő nyílt levelet intézte a 
szarvasi választó polgárokhoz.

,Nagyon tisztelt választó polgártársak !
O Felsége, legkegyolinoscbb királyunk és urunk a 

löremlibáz elnökévé méltóztatott engem kinevezni, mi­
nek folytán inog kellett válnom azon ’országgyűlési 
képviselői állástól, a melyet az Önök kitüntető bizodal­
mának köszöntein.

Felette nehezemre esik ezen elválás, mert az 
Önökkeli ismételt érintkezésben egyrészt a közügy 
szolgáltatása szempontjából mindig csak uj meg új 
buzdító erőt nyertem, másrészt pedig folyton az iráutalni 
jóindulat és barátság oly bizonyítékaival találkoztam, a 
melyek a bólém helyezett politikai birodalmuk értékét 
még jelentékenyen fokozták.

Nyugodt lélekkel merem állítani, hogy a inogva-, 
lasztatásomat megelőzőleg tett Ígéretemet, azt t. j 
miszerint az általain vallott szabadelvű elvek minden­
kori következetes alkalmazása mellett legjobb tehetségem 
szerint szolgálatidéin első sorban a közügyét, másodsor­
ban pedig választó kerületem érdekeit, a mennyiben 
ezek a köziigygyol összeütközésbe nem jutnak, képvi­
selői működésemmel beváltottam és ha ebben mégis 
itt ott némi hézag mutatkoznék, ha az eredmény nem 
felelt inog mindig teljesen az Önök várakozásának, — 
no tulajdonítsák ezt közömbösségemnek, vagy épen 
akarat hiányomnak, hanem olyan gátló körülményeknek, 
a inelyokot leküzdeni ne n volt módomban.

Az országgyűlés, melynek képviselő házában az 
Önöktől nyert mandátum alapján he'yt foglaltam, nagy 
és nevezo'es kérdésekkel, valamint eseményekkel volt 
hivatott foglalkozni és, bár a kibontakozás nem ritkán 
felette nehézzé vált, az ellentétes politikai felfogások 
több Ízben, sőt buza rosb időig, a legulkesorodcttobb

szivart meg fogának egy odújában rejtette s a sarokba 
köpve kaptákba vágta magát :

— Jelentein alásan, csavargókat hoztam !
Mi, tudniillik a csavargók, a tiszt ur előtt körbo 

állottunk. U államférfiul' pózba vágta magát és nagy 
pálhoszszal szónokolni kezdett : beszólt az általános 
romlásról, erkölcsi siilyedésröl s kifejtette, hogy mily 
rossz útra tévedtünk.

A csavargók kellő áhítattal hallgatták s közben az 
egyik a n drágzsebcmböl kilopta a zsebkendőmet.

Elvégezve a szónoklatot, először hozzám fordult :
— Na, mii csinált insga ?
Szólni akartam, do pártfogiini közbevágott :

Kél ein, ez az ur a pályaudvar előtt sokáig egy 
helyben ácsorgóit és a mikor szólottáin uékio, hogy 
menjen odébb, csak tovább kódorgóit, — hát bekísér­
tem : hátba csavargó mondok.

A rendőrii.-zt megismerkedve a stratégiai viszo­
nyokkal, szól lolt hozzám :

— A keleti pályaudvar előtt sok oly egyén áll, a 
kik a vasúton érkező jámbor parasztoknak táskájukat, 
batyujokat, oly ürügy alatt, hogy elvezetik őket födél 
alá, ellopják. £i tehát kiadtam embereimnek a paran­
csot, hogy asukaf, akik ott álldogálnak, fogják el, hátha 
csakugyan tolvajok. így került maga is ide.

Kikérdezte azután tőlem, hogy mi az állásom, 
hány éves vagyok, hol lakom, mi az apáin, mi az anyám! 
szabad úszó vagyok o, bo vagyok-e oltva? végül fel­
szólított, hogy igazoljam magamat valamivel.

Keresgéltem zsebemben, de nem lévén egyéb ná­
lam, hát kénytelen voltam elővenni igazolásul egy 
Miczitöl való szerelmes levelet.

— Jól van, — mosolygott » tiszt, — most már 
mehet !

É l elrohantam s mig egyrészt öt ültem, hogy ebből 
a csávából ép bőrrel kimenekültem, másrészt féltem, 
hogy c<ak ezután jön a fekete leves.

Másnap reggel nein kisértem el Miczit ; no.n 
mertem a szem) elé kerülni.

Az iskolában az igazgató magához hivatott.
Mit keresőit maga a rendőrségnél ? kiálltott 

rám dühösön.
Előadtam neki a tényállást. Szavaimat terinésze- 

tesen nem hitte cl. Azntán röviden, de velősen tudtomra 
adta, hogy ha ez még egyszer megtörté nk, — kiteszik 
a szűrömet az iskolából.

Aztán jött az algebra óra. A mennyiségtan tudós 
professzora már rég lesett a kedvező alkalomra, hogy 
bebizonyítsa, hogy ö algebra tanár létére nemcsak 
számolni tud, hanem szónokolni is. Engem a tanterem 
közepére állított és olyan beszédet vágott ki, hogy 
velem együtt az egész osztály sírásra fakadt. A monstre 
sírásra az egyszemű fűlő is bejött a folyosóról és abból 
az egy szeméből (mert a másik üvegből van) csak úgy 
potyogtak a könnyei.

Algebra tanárom ezután, hogy jóindulatáról meg­
győzzön, kilátásba helyezte, hogy fog ezután reá in 
hullani áldás alakjában a szokunda — és előlegezett 
is mindjárt egyet.

Dühösen, elborult kedélylye! mentem haza az 
iskolából. Rettegtem attól, hogy találkozom Miczivol. 
Szerencsére nem találkoztam vele, hanem helyette az 
egyik utczasarkon egy toprongyos csavargó bizalmasan 
mosolygott reám s ha jól láttam, még a közét is nyúj­
totta felem. Felismertein benne az egyik — rendőr- 
szobai kollegámat.

Speldl Zoltán.
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harczokat idézték elő, a történelem legszigorúbb ité\ó- 
széke szerintem csak helyeselhetni fogja azon általam 
is teljes erővel támogatott irányt, a mely végercdmé- 
uyében nem csak helyreállította a parlamenti békét 
éa megszüntette ekkép az alkotmányosságunk alapzatit 
megingatni képes veszélyt, de egyúttal az osztrák zava 
ros viszonyokkal szemben oly megállapodást hozott 
létre, a mc.y a monarchia közös, valamint 
haJmk külön létérdekeinek egyaránt megfelel.

Uj hivatásom elvon ugyan engem a 
nártélet köréből, de nem vonhat el 
.űréből a melybe időközönként 

örvend, tos lesz én reám nézve.
A Mindenható legjobb áldása kisérje a szarvasi 

válaszló kerület lakosságának összességét !
Kelt Szcpcs-Mind.zoten, 1900-ik évi októl er 

Ló 15 ón. , _ Gróf Csáky Albin-“
— Választási mozgalom. A központi választmány 

a választás napját november hó őéro tűzte ki. Választási 
elnöknek Dr- Lengyel Sándor ügyvéd neveztetett 
ki. A függetlenségi 48as párt tegnap tartotta 
jelölő nagygyűlését, mely gyűlésen a párt egyhangúlag 
Draskóczy László rimaszombati földbirtokost a 
függetlenségi elvek kipróbált harezosát kiáltotta ki jelölt 
nck. A jelölt tegnap városunkba érkezett, s ina d. e. 
istenitisztclet után a Kossuth téren tartja meg 
program beszedjét. A szabadelvű párt ma délután 
2 órakor tartja meg jelölő értekezletét, mely értekezletre 
a következő felhívást boesájtotta ki: „Polgártársak !“ 
Gróf Csáky Albin úr képviselőnk, a főrendiház elnökévé 
ki neveztetvén, a képviselőségről lemondott. Megürült 
helyére uj képviselő választása rendeltetett el, — a 
választás napjául pedig folyó évi november hó 5e tüze 
tett ki. A szarvasi szabadelvű párt ez alkalommal is 
azt kívánja, hogy jelöltje, • ezen pártnak hive legyen 
szarvasi képviselőül megválasztva, kiért is pártunk 
belemegy az alkotmányos választás küzdelmébe. K 
czélból a szarvasi szabadelvű párt jövő vasárnapon, 
folyó október hó 21én délután 2 órakor az Árpád 
szálloda nagytermében kód viselő jelölés végett gyűlést 
tart, melyre a tisztelt választó polgárok ezennel meg 
hivatnak. Polgártársak ! Mindnyájunk érdeke az, hogy 
oly egyént jelöljünk és válasszunk meg képviselőül, 
kiben megbízunk, ki önzetlenül és függetlenül képvhel 
bennünket az országgyűlésen. Ilyen jelöltet ajánlunk ! 
Éljen Gróf Bulza Géza ! A szarvasi szabadulvü párt 
végrehajtó bizotisága.

— Bizottsági értekezlet. A helybeli Szabadelvű 
Polgári Kör százas bizottság f. hó Hón és ltián tartott 
értekezletén egyhangúlag Mils. B o 1 z a Géza grófot 
jelölte városunk országos képviselőjének. Bolza Géza 
gróf, bár eleinte sem mi kép sóin volt hajlandó jelöltül 
föllépni, végre engedve az újra meg újra erősebben meg 
nyilatkozó közbizalomnak, a jelöltséget elfogadta. Ugyan 
ezen értekezlet megállapodott a választási elnökök és 
jegyzők személyére nézve is.

— Államosítás Megbízható forrásból úgy értosii 
lünk, hogy Rezei Silvius, B.ikéeinegyo kir. tanfolü 
gyelöjo, a jövő hó folyamán városunkba log érkezni, 
bogy a helybeli polgári leányiskola államosítására 
nézve a tárgyalásokat moginditsa.

— Házszentelés! ünnep Szép ünnepélyt rende­
zett f. hó 15-én a szarvasi iparosság. Ugyanis ezen a 
napon szentelte föl az Iparcsarnok lelkén épült új 
testületi házát. Az ünnepély délután vette kezdetét 
díszközgyűléssel, a melyen számos ipartestületi tag 
vett reszt. Az ünnepély lényét emelték megjelenésükkel 
Dr. K r c s m á r i k János főszolgabíró, K u t 1 i k 
Endre fögymu. tanár és Á c h i m János békés-csabai 
iparos mint az arad-kcrü!eti iparosok rokkant és 
nyugdíj egyesületének a kiküldöttje. D a r i d a Mihály 
a díszközgyűlést megnyitja, utánna G r ó s z Lambert 
aleluök felolvassa az egyesület történetét. A felolvasó 
gyönyörű előadása mindenkit meglepett s valóban nem 
várt dolgot produkált. Utánna Achim János ismertette 
az iparosok nyugdíj intézetét szép szabatos előadásban. 
Végül Krcemárik J. főszolgabíró buzdította az 
iparosokat az előadott ügy iráuti érdeklődésre. Majd 
K u 11 i k Endre eltette K r c s m á r i k Jánost, mint 
az iparosok igaz barátját. A közgyűlés nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag elhatározta, hogy a szarvasi ipartestület 
körében megalakítja a nyugdíjintézet fiókját s a 
szervezés munkáját az elnökségre bizta. Ezzel a gyűlés 
véget ért. Este T órakor társas vacsorára gyűlt egybe 
Szarvas közönsége rangkülömbség nélkül. Az estobeden 
mintegy 350 egyén vett részt. Az első beszédet L . s k a 
János fögymn. tanár tartotta, melyben összetartásra 
buzdította az iparosokat. Danes Szilárd a kisipar 
támogatásáról beszélt. Utánna Ác h i m János éltette a 

értelmi,is* - mint i,.rpirtol.k.t, rtgUl
Dr H . i . • Jto»ei UH?»« l*rl0“ m°'yb
kitartásra kurdi,ott. ar If-»** A kedély, 
mán kezdetét vette a tincrmulalaág, mely vtdá 
hangulatban egész a reggeli óráig tartott.

- Építési államsegély, a helybeli főgyronás.um 
fennállásának százados évfordulóját azzal óhajtotta me 
ünnepelni . fenntartó teatület, de meg **»»«*“■ 
hogy ez alkalomra uj, diaze. épül«,., emel a til.™ 
sepltségével. Járt ia fent egy nagyobh bizottság a

építési segély kérése végett, a mit a Minister azon 
időben kilátásba is holynzet. Ez a segély a jövő évi 
országos költ»vgvf::é*ben 2UU.000 korona összegben már 
föl vau véve, 8 igv * költségvetés megszavazása után 
az uj opület épii -sét a jövő év tavaszán meg is lehet 
kezdem.

— Halálozás. R o ó z József békés-szent-andrási 
segédlolkósz folyó hó 19-én hosszas szenvedés s a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után meghalt. Teinotéso ma 
d. u. 4 órakor fog végbe menni. Az endrödi osperesség 
papsága a következő gyászjelentést adta ki : Az endrödi 
esperesi kerület papsága mogszomorodott, de Isten 
akaratán megnyugodott szívvel tudatja szeretett társának 
tisztelendő Iioóz József úrnak, békés szont-nudrási rém. 
katli. sogúdlelkésznck, f. hó 19-én esti 10 órakor két 
hoti betegség és a haldoklók szentségeinek fölvétele után 
élete 24-ik, papsága első évében történt korai elhuny 
tát. A boldnguhnak földi maradványai f. hó 2l-én d. 
d. 4 órakor fognak a b. sz. andrási temetőben örök 
nyugalomra tétetni, moly végtisztességléiolre barátai s 
ismerősei meghivatnak. Kinek hü szolgája volt, legyen 
örök jutalma ! Nyugodjék a (őltámadás reményében !

- Iparfelügyelők. A vármegye alispánja tudatta 
a főszolgabirákkal. hogy Békésvárinogyc területére nézve 
az iparfelügyetöi szolgálattal K o i s s Géza, :jiír n 
segéd iparfelügyolői teendőkkel D ó r Sándor, Arad 
■zékhelylyel, lettek megbízva.

— A csabai fögymnasium fölavatása. Október 
I8á-n avatták fel Csabán az ág. ov. Rudolf fögymnasium 
uj épületet. A felavatási ünnepélyen Zsilinszky Mihály 
államtitkár képviselte a kormányt. Az ünnepélyt a nagy­
templomban tartott istentisztelet nyitotta meg, melyen 
a „Veni santcie“-t a fögymnasium énekkara énekelte. 
Ezután Z-ilinszky Endre felügyelő tartott emelkedett 
hangú ünnepi beszédút, melyet Bukovszky János igaz­
gató tanárnak a fögymnasium történetét tárgyaló felol­
vasása követett. Végül az ifjúsági énekkara llyinnuszt 
éiickolto. Déli 1 órakor társasebéd volt a vigadóban. 
Az ünnepélyt az ifjúság tánczmulatságával fejezték be.

— Helyettesítés- A község képviselő testületé 
múlt szerdán d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen Kántor Sámiiol beteg föpéiiztárnoknak 
hosszai,b szabadságol engedélyezett a helyettes főpénz- 
tárnoknak ez alkalommal K o n d a c s Istvánt inog 
választotta.

— Felülflzetés A szarvasi iparos ifjúság szüreti 
tánczmulaisága alkalmával Dr. Haviár Gyula 2 k. és 
Szarka Mariska 2 korona folülfizotéssol járult hozzá a 
mulatság tiszta jövedelméhez. A felülfizeiökiiek oz utón 
moud köszönetét a rendezőség.

— Uj tr.insverzális út Hegedűs Sándor m. 
kir. kereske Ichni miniszter úr leiratban közli a várme­
gyével, hogy a létesíteni szándékolt debrcczon-fi hér- 
templomi új állami iniiútbúl kizárólag "Berettyó-Újfalu­
tól II. M.-Vásárhelyig vezető kontra vonatkozólag nincs 
kifogása az ellen, miszerint annak iránya a törvény 
hatóság kérelméhez képest Apávzától Pusztaföldváron 
át Orosháza féld állapíttassák meg, s továbbá megengedi, 
hogy az általános tervezőt alapján a közigazgatási 
bejárás már most megtartassuk s avártnogyo a 
földmunkáiul és műtárgyak ó p i t é s é t 
— az annak idején megállapítandó hozzájárulási összeg 
terhére — útalapjából máraz 1 DO 1 — l'J02ik években 
állami foliigyelci alatt elkészíthesse. így ezen müut, 
mely a vármegyét északról délnek szelné át, és pedig 
Füze s-G y a r m a t, S z o g b a I o in, Körös- 
L a d á u y. Körű s-T arcs a, Mezöborény, 
Békés, B ó k é s-C e a b a, G e r o n d á s, M á c s a, 
Pusztaföldvár, Orosházán át vezesse, 
ezen miniszteri leirattal immár biztosítva van. Az en­
gedélyezett munkálatok tervei még a tél folyamán 
elkészülvén, a vármegye már a kora tavamul hozzá 
foghat a kiépítéshez és pedig a közúti költségvetésben 
a pus/taföldvári-orosházi ut kiépítésére felvett összeg 
terhére, a mely utuak külön kiépítése most már nem 
szükséges, a melynek összege az elöleges építkezés 
költségeit bizoynnyal fedezi.

— Haszonöt évig biró. A tavasszal Kondoros 
község alapításával együtt ünnepelte biróskodása huszonöt 
éves évfordulóját D é r c z y Ferenc* s már akkor 
kifejezte szándékát, hogy nyugalomba vonul. Nemcsak 
a község, de az egész vármegye rokonszenves tüntetéssel 
vette körül a király által is kitüntetett derék községi 
birót, ki most csakugyan válik, elbúcsúzik kedves 
hivatalától. Kondoros község minden lakosa élénken 
fájlalja D é r c z y Ferenci visszavonulását.

— Helyettes rajztanitó. Az ipariskola 111-ik 
osztályának rajztanitója, Sziráczky Gyula, állásá­
ról lemondott s helyébe igazgatói intézkedéssel Bodnár 
Endre Jl-ik oszt. rajzlanitója lép, ennek helyét pedig 
a fiatalabb tanítói geuoratió egyik szorgalmas és igyekvő 
tagja, Pa u len da János tölti be helyettesi 
minőségben.

— Eljegyzés. Fülöpp József Kondoros községi 
Írnok okt. 18-án tartotta eljegyzését Pethe Margit 
kisasszonynyal néhai Pethe József kondoros! első jegyző 
és neje Atigusz Erzsébet férj. Borsody Józsclné bájos 
ée kedves leányával.

— Lelkészlak átadás. Adamik István és Giebel 
János ma vasárnap adják által az általuk felépített 
diszos uj cvang. lelkészlakot Kondoroson.

— Halálozás. Füzek Béla kondorosi-csákói urad. 
ispán kisleánya Irénke f. h> 14 én elhalálozott.

— Mérnök választás A békési községi mérnöki 
állás f. hó 18 áu lotl b-»töltve választás utján s mérnökké 
szótöbbséggel lierczcg Ferenci választatott, ki már egy 
izben ez állást betöltötte volt.

— Sok a pályázó ! Morvay Károly volt szarvasi 
kir. albiró távozása folytán üresedésbe jött albírói ál­
lásra a pályázat a múlt héten járrán le, ez állás elnye­
réséért, 33 pályázati kérvény adatott be.

— Tanú kihallgatás. Takács Zoltán féle bankó 
hamisítási ügy, úgy látszik nemcsak a budapesti kir. 
büntető törvényszéki e'c, de a vidéki kir. járásbírósá­
goknak is, elég dolgot szerez. Ugyanis a múlt héten a 
bu lapcsti kir. büntető törvényszék megkereste a 
szarvasi kir. járásbíróságot, miként o szenzátiós ügyben, 
tf'bb rendbeli tanti kihallgatást sürgősen ejtsen meg 
Még megérjük, hogy itt Szarvason is fedeznek fel valau.t 
fiók bankó prést.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona nyerhető. 
Különöseit kedvező nyerési esélyeket nyújtanak az ő 
Felsége által engedélyezett új á I I a tn s o r s j á t é k 
sorsjegyei, minthogy 18.122 sorsjegy 418,040 
korona készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és a 
főnyeremény 200,000 korona. Állami felügyelet és ke­
zesség. Minthogy o 4 koronás sorsjegyek olöroláthatólag 
gyorsan elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre 
szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó 
Részvénytársaságnál (Budapest, Gizella tér 
Haas palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon bőiül be 
küldessenek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjogyek 
is kaphatók eredeti árakon és megjegyezzük, hogy ez 
egyúttal az ország legnagyobb osztály 
s o r s j c g y-o I á r u s i t ó Itelyo, mely a sorsjegy 
vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

— Az építő ipari téli tanfolyama a budapesti 
in. kir. állami felső (építő) ipariskolában (VII. Dam­
janich-utcza 28) november 3-án nyílik meg. A tanh» 
lyam négy félévre terjed. Az első évfolyamra való 
felvétel lelteidéi : Legalább 15 éves életkor, inti olvasni 
és számolni tudás s le .alább egy építkezési időszakra 
terjedő gyakorlati működés a kötnives, a kőfaragó, vagy 
az ácstncstcrség terén. Szükséges bizonyítványok : 1. 
Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2. Erkölcsi 
bizonyítvány. 3. Az elvégzett isk. osztályokról szóló 
bizony it ványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatóságilag 
hitelesítőit munka bizonyítvány. Dijak : 4 kor. beira- 
tási dij, 20 kor. tandíj, 4 kor. szertári biztosíték. 
Budapesten, 1900. október hó. Az igazgatóság.

— Vásároljon ositálysorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházában Budapest V. Fürdő utcza 10., egy egész 
12 kor., egy fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyol- 
ezad 1 kor., 50 fill.

IRODALOM.
Világhírű munka magyar nyelven. B r e h m

Alfréd nek az állatvilág ritka tehetségű megfigyelőjének 
és kiváló zoológiái Írónak „Tierleben“ czimü tiz köte­
tes munkája legközelebb magyar nyelvű kiadási ér. A 
világhírű inü, mely gyors egymásutánban angol, fran- 
czia és olasz átüolgozásban látott napvilágot, a Légrády 
testvérek kiadásában, az eredetivel azonos terjedelemben 
s ugyanolyan díszes kiállításban fog megjelenni. A 
kiadó ezég a műnek álültotéséro egyik legjobb szaké* 
lünket, Műhely Lajos tanárt és akadémikust nyerte meg 
s a hazai olvasó közönség bizonyára örömmel vesz 
tudomást a nagy nemzeti vállalkozásról.

N y i 1 11 é r.
(E rovatban küzlöttekért felelősséget nem vállal a szerkéntő.)

Nyilatkozat.
A „S z a r v a s és Vidéke“ ma ogy hét i 

számában „S. E.“ aláírással, engem és családomat 
érintő újdonság! hir jelont meg.

Mindenek előtt kijelentem, hogy az egész közlő 
meny valótlanságon alapszik s ezen felül rágalom i«f 
ha történt is valami nézőt eltérés, köztem s a 
szakácsnő között, mi egy oly üzletnél, mint a vezetésem 
alatti Árpád szálloda, hol annyi személyzet van alkal­
mazásban, ez elkerülhetlen, ez azonban senkit sem 
jogosít fel arra, hogy azt nyilvánosságra hozza. A 
közlemény irőja, úgy látszik a revolvert nem 
csak a CaSsirnü szerelmének kierőszakolására, do mint 
zsurnaliszta (.>) más bcc-ülolébeni gázolásra is felakarja 
használni, korom, s f'ogl alkozásoinnül fogva hirltpi 
polémiát éretlen tacskókkal folytatni nem akarok, 
annyit azonban figyolinoztotésül : ne keresse más 
szemében a szálkát az, kinek a szemében lövő 
gerenda miatt látókőposségo úgyis nagyon hiányos. 
Végül csak annyit mondok még „H a 1 g a t u i 
a r a n y.“

Szarvas, 1900. október. 20.
Sehöufeld Mihály. 6. k.

az „Árpád szálloda“ üzletvezetője.

Felelős szerkesztő: SZIKES ANTAL.
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Ezennel közhírré teletik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab Osztálysorsjáték (VII. 

sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a lőelártisitóknak elárusilás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium 
által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Hetedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50 OOO nyeremény.

Első osztály 
Betét 12 korona

Második osztály
Betét 20 korona

Harmadik osztály
Betét 32 korona

iluzás : 19nO. novcmbír lő és 1G Hazái : UH M>. di-czem her 1 2 és 1."! Iluzás : 1901 jüiiuár 9 és 11
Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyerem tny Korona

1 á 6Ö000 1 á 7O00O 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á lOOOO 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000
5 á 1 v 00 5000 5 á 2000 1OO00 5 á 5000 25000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 1OOOÖ

30 á 30o 9U00 20 á 500 10000 10 á 1000 1000O
50 á 100 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000

2900 á 40 116000 3900 á 80 312000 4900 á 130 637000
3000 nyer Kor. 240000 4000 nyer. Kor. 477000 5000 nyer Kor. 891000

Negyedik osztály 
Betét 40 korona

Iluzás : 1ÍHH. február G 7.

Ötödik osztály
Betet 32 korona

Húzás : Iliül február .7 •><
Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 90000 1 á 100 »00
1 á 3o0ü0 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20.100
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 á looo loooo 10 á 1000 ÍÖOOO
70 á 500 35000 70 á 500 3.,000

3900 á 170 6G3000 3900 á 200 780000
___4000 nyeremény Korona 934,000 4000 nyeremény Korona 1.001,000

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás : 1901. márezius 19«:ül Ajuilis 15»ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Korona

1.000,000
(Egy millió)

c n

1 jutái. 
1 Kor.
1 nyer. 
1 á 

1 á
1 á
2 á
3 á 

20 á 
50 á

4u0 á 
720 á 

lOoO á 
27800 á

600000
40O000
20O000
1OOO00

liOOUO
40000
30U00
20000
100U0
5000
2000
1000
500
200

GOOOOO 
400000 
2000U0 
100000 
60000 
40000 
60000 
60000 

200000 
250000 
800U00 
720000 
5001-00 

556UOÖ0
30,0ö0 nyer. és jutalom Kor. 9 550,OoO

Az I. osztály húzása 1900 november hó 15 és 16-án tártálik in. A húzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegy/* 
jelenlétében, nyilvánosan törlénnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felöl) — Sorsjegyek a Magy. Kir Szab Osziálysorsjátét 
valamennyi elárusítóinál kaphatók. MAGY KIR SZAB OSZTÁLYSORSJÁTÉK IGAZGATÓSÁGA

Budapest, 1900 évi október lió 14-én, I.óuyal. Hazay.

Sürgöny czim : Nadházy Szarvason.
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Alapittatott 1879 ik évben

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason.
(Kórház uteza 12U0 házszám alatt saját házában.) 

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. **G
__ _ _

ó Raktáron tart dús válasz- 

_) tékban : érez és fakoporsó- 
^ kát, továbbá mindenféle 

szemfedelekct, művirág ko­
szorúkat és szalagokat

n A gyászeset megtörténtével, 
- a hozzátartozók bármi mó- 

dón tett értesítésre — vidékre 
^ is — a lehető legrövidebb 

idő alatt intézkedés történik.

Kft

Fakoporsók I írttól feljebb, érczkeporsókat gyermekeknek 8 frí il feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

____________ _____________________________________ Kiváló tisztelettel : Nádházy J&sos.
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Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1900.


